

Индекс 5-4021

Издается с 16 марта 1971 года

СРЕДА, 15 МАРТА 1995 год. 20

(6744)

Цена договорная

Панорама новостей

На вечке хранение — в столицу

Завершилась работа по изданию восьми томов краевой Книги Памяти, в которой помещены данные на 192 196 ставропольцев, не вернувшихся с фронта Великой Отечественной войны. В ближайшие дни выйдет из печати девятый, дополнительный том, а в начале апреля пройдет презентация этого уникального издания. Три экземпляра каждого тома уже отправлены в Москву, где будут храниться в мемориале на Поклонной горе.

Строится часовня

В связи с приближающимся юбилейным днем 60 летия Победы митрополит Ставропольский и Владикавказский Гедеон призвал настоятелей православных храмов Ставропольской и Батумской епархии совершать заупокойные службы о павших воинах. В Фомино воскресенье, 30 апреля, на хуторе Дыдымкин (Мурский район) священнослужителями будет совершено поминовение у братской могилы, где покоятся останки 30 тысяч

защитников Кавказа. Это поминовение, инициатором которого выступил владыка, готовится епархиальным управлением и оргкомитетом по главе с заместителем главы администрации края. Е. Кузнецов утвердил план мероприятий, в том числе и тех, что состоятся накануне празднования Дня Победы на хуторе Дыдымкин. Там началось строительство часовни в память о погибших воинах.

Участникам войны — бесплатно

Коллектив ставропольской стоматологической фирмы «Врач» на днях принял решение в честь приближающегося славного юбилея Победы обслуживать участников Великой Отечественной войны бесплатно. Помимо этого, здесь с 25-процентной скидкой обслуживаются пенси-

онеры, инвалиды и дети до 12-ти лет. Фирма «Врач», которую хорошо знают не только в краевом центре, но и в крае, — единственное частное предприятие, получившее решение краевой комплексной комиссии лицензию, и ей присвоена вторая квалификационная категория.

Привет, Америка!

В Буденновском районе завершился конкурс среди фермеров, дающих право победителям в рамках программы фермерского обмена поехать на стажировку в США. На конкурс было подано 20 заявлений. Обязательные условия — опыт работы в сельском хозяйстве, образование и, конечно, знание английского языка. С последним у многих фермеров были проблемы,

поэтому пришлось сдавать экзамен по три-четыре раза. Право на поездку в США завоевали 12 фермеров, среди них три женщины — Елена Зеленова, Людмила Мироненко, Зоя Нестраткина. Финансируется поездка американской стороной. Первая группа фермеров отправляется в США в середине марта. («СП»).

Лучше работает «Комсомолец»

В ответ

на обращение

В прошлом номере нашей газеты участники районного совещания специалистов животноводства обратились к руководителям хозяйств, специалистам, всем работникам сельскохозяйственного производства с призывом мобилизовать все имеющиеся резервы и возможности, чтобы не допустить спада производства, а наоборот — сохранить отрасль и выполнить конкретные задачи, поставленные уже на сегодняшний день. Успех дела в животноводстве решается именно сейчас, когда фермы пополняются молодняком и поступает продукция.

Отметим, что только там, где руководители, специалисты работают в тесном контакте с животноводцами, создают все условия для их успешной работы, а это — и наличие кормов, и хозяйское их использование, и безусловное выполнение всех зооветеринарных требований, и оплата труда — там результаты налицо.

Примером может служить госплемзавод «Комсомолец». Для подтверждения сказанного приведем такие цифры. Это хозяйство сейчас ежедневно от каждой фуражной коровы надаивает по 9,7 килограмма молока — это самый высокий показатель по району, и товарность

его составляет 91 процент. На втором месте находится ООО «Коммаяк», где удой на фуражную корову составляет 8,8 килограмма, а товарность — 90 процентов. Более шести килограммов получают от буренки в этом в СХП «Горнозаводское». Если говорить о качестве молока, то снова можно выделить ГПЗ «Комсомолец», жирность его составляет здесь 3,7 процента. А все остальные хозяйства не доводят ее и до базисной.

Очень низкая продуктивность коров в СХП «Зольское» — всего 2 килограмма, незначительное опережает его экспериментальное хозяйство «Новопавловское» — 2,9 килограмма. По 4 килограмма дают в ООО «Зубр», от 4,3 до 4,6 — в СХП «Марьинское», «Нива» и АКХ «Орловское». В нынешнем году уменьшилась и закупка молока у населения, только СХП «Марьинское» заготовило его 15,4 тонны и СХП «Зольское» — 4,5 тонны, а остальные и не думают заниматься его заготовками.

Погожие первые весенние дни постарались использовать оптимально труженики полей многих хозяйств. Обратимся к цифрам. К примеру, АКХ «Орловское» посеяло 320 гектаров заборновало ячмя 3900 гектаров и закультивировало 1700. Хорошие темпы показали земледельцы ГПЗ «Комсомолец», колхоза «Советский», СХП «Горнозаводское», «Марьинское» и другие. Этим самым они закладывают прочную основу урожаю нынешнего года. Специалисты управления сельского хозяйства обращаются к руководителям, специалистам хозяйств не упускать время для того, чтобы в растениеводческой отрасли вовремя, с учетом погодных условий, провести все агротехнические мероприятия, не сбрасывать со счетов имеющиеся для этого даже малейшие возможности и резервы. Хотя, конечно, проблем фактически в каждом хозяйстве хватает. А главная из них — отсутствие денег на приобретение горюче-смазочных материалов, удобрений, пестицидов, новой техники. В данном случае всю ответственность на себя за выполнение намеченной программы берут хозяйства, производящие продукцию как полей, так и ферм.

К. НИКОЛАЕВ.



Валентин Иванович Кугучков — слесарь сборщик АО РТО «Кировское», ветеран предприятия, один из лучших работников.

На снимке: В. И. Кугучков.

Фото В. Покидько.

УВАЖАЕМЫЕ КИРОВЧАНЕ!

Вы можете подписаться на районную газету «Голос времени» и получать ее с 1 апреля.

Цена подписки на последующие 3 месяца — 4 тыс. 200 рублей.

Сфера услуг

А иначе — не видать удачи

Помню в былые времена любой Дом бытовых услуг был загружен до предела. Гонка, очереди на пошив одежды, ремонт бытовой техники свазывались, конечно, на качество работы мастеров. То рукав неправильно пришит, то пуговицы не там, где надо. А мы смеялись над незадачливыми клиентами и плакали, что попались сами на ту же «удочку».

Теперь и посмеяться не над чем. Дома быта практически прекратили свое существование. И мы идем обновиться к частнику. Независимо, какой он мастер, главное — предлагает свои услуги. И не принимает никаких претензий, если вещь испорчена. И куда подать заказчику со своей жалобой. Но люди идут, ибо больше-то и податься некуда.

Коммалкский Дом быта еще жив и сохранил необходимый печенье своих услуг. Здесь можно сшить платье и брюки, подстричься и сфотографироваться,

отремонтировать часы, телевизор или холодильник. Но народ не толпится у дверей, нет никакой очереди. Мастера сами ожидают клиентов.

Как все это понимать? «Очень просто, — говорит директор, она же бухгалтер и техслужащая Л. Н. Килькичко, — наши услуги в несколько раз дороже, чем у надомников. Сюда входит электроэнергия, транспортные расходы, арендная плата за помещение и т. д.»

После Указа президента о реорганизации бытовки и принадлежности к муниципалитету, бытовкомбинат перерегистрировался в ТОО «Галина». Начало и становление было нелегким, но руководство ООО «Коммаяк», понимая важность момента, помогало, и сейчас это делает, финансами, транспортом, принимает участие в ремонте помещения.

Самостоятельную работу начали с пошива детских ползунков. Но почему-то они не пошли,

хотя цена была ниже рыночной. Да и качество, и слово, ничем не хуже. Но так получилось. Самшили и продавали свои изделия на рынке, пытались заниматься изучением спроса покупателей. Но все это очень трудно. Решили отказаться от такой практики и подыскать человека активного, честного, способного организовать бизнес на современном уровне. Оказалось, это непростым делом. Не много у нас таких людей. Но сегодня, кажется, такой человек найден. А это значит, в Доме бытовых услуг появятся разные ткани, обувь и другие товары на любой вкус, в зависимости от наличия содержимого вашего кошелька.

А пока мастера готовы обслужить клиента в любой день и

час. И причем квалифицированно, быстро. Их немного сегодня. Каждый владеет смежной специальностью, старается угождать человеку. Самой Людмиле Николаевне, например, пришлось научиться печатать на машинке, вести кадры и т. д. Конечно, это не от хорошей жизни.

И хотя мастера Дома бытовых услуг работают добросовестно, зарплата у них минимальная. Не успевают расценивать услуги за практически ежедневной инфляцией. Не пойдет же парикмахер, скажем, требовать доплату за свою стрижку. Вот и перебиваются, как могут. Выручает, в основном, свое подсобное хозяйство. Почти все из них держат корову, свиней, птицу.

Налишки везут на рынок. Так и живут. Как же еще, раз государство не оценивает по труду своих граждан?

А как быть с надомниками, отбрасываемыми у Дома быта «кусочек хлеба»? Ведь они работают втихаря, не платят подоходных налогов. Ну что с ними можно сделать? Придет налоговая инспекция, оштрафует, а они снова принимаются за свое.

Мне думается, выход только в высококачественной работе мастеров, чтобы конкуренция складывалась только в пользу сельского Дома бытовых услуг. Иначе — не видать удачи. А пока этого нет, клиент будет искать индивидуальщика и платить ему свои деньги.

Н. СТЕПИНА.

Подкова на счастье

Помню свое довоенное детство, отца как сейчас. Часто и девятилетняя девочка, просилась к нему в помощники. Отец работал старшим конюхом в колхозе «Кавказ», возил с полей пшеницу. Однажды он смилостивился — взял. Я ехала вместе с ним и радовалась.

То далекое лето выдалось жарким, урожай уродился хорошим. И мы только успевали возить пшеницу с полей. На подмогу отцу дали ребят, лет по 14-15. Нагрузят они несколько подвод с зерном и едут в Аполонскую на элеватор. Мы с отцом возглавляем колонну. Тепло и чисто было на душе...

И вдруг — война. Все померкло, стало серым. Жизнь приобрела черные краски. Тех парней, которые помогали отцу, валили на фронт — А. Шаталова, Ф. Руенко и других. Кто вернулся домой — помнят и меня, и моего отца, несмотря на солидный возраст. Сейчас им по 70 лет!

Провожали мы всей семьей и село отца на Отечественную. Далеко уже отъехали от родного дома. Отец старался быть веселым, шутил. Вдруг он останавливает подводу и что-то поднимает с земли. Смотрю я — лицо у него грустное-грустное. Подает мне подкову и говорит: «Вот, дочка, сохрани ее на счастье. Пусть она принесет вам удачу. Не выбрасывай ее». Как чувствовал отец, что будет она последней памятью о нем. Убили его на войне.

Мы долго ждали возвращения отца. Я часто брала в руки подкову, просила, умоляла ее сохранить отца, чтоб вернулся он домой живым и невредимым. Почтальона подмигивали у калитки всей семьей. И вот пришла весточка. Пишет отец, что войдет исправно, что дико и горько смотреть на нашивки. Грохот и пламя ошпаривают голову. Заверил нас, что после очередного боя обязательно закончит это письмо. Но оно так и пришло неподписанным...



В управлении социальной защиты населения, так теперь называем мы райсобес, большой работоспособный женский коллектив. Вера Александровна Лихачева — ведущий специалист по реабилитации инвалидов. НА СНИМКЕ: В. А. Лихачева



Страсти и ужасы видел отец на войне, не меньше горя видел и мы. Брата папиного И. Горбунова, ранило в ногу. Приехал он домой на поправку. Да только не выкарабкался он со своей больной ногой — умер. Помню, как его всего белого и бледного привезли на больницы домой. Он уже был мертв... Вместе с ним занесли и его отрезанную ногу. Мы, дети, от ужаса закричали в голое.

Когда немцы уходили из нашей станции Советской, побросали много снарядов, оружия. Мальчишки играли в эти смертоносные игры. И доигрались... Вдруг раздался моцартовский взрыв. Все, что было дома, выскочило на улицу. Я побежала вместе со всеми посмотреть, что случилось. Вокруг уже люди собрались, подбирают кусочки-остатки от знакомого мне мальчишки, и складывают в ящик. Это было ужасно, страшно и больно...

И теперь не могу смотреть фильмы, где насилие, кровь, смерть. Надо переступить через себя, чтобы равнодушно взирать на все это. И мы мало-помалу становимся такими, ведь по телевизору ничего другого — чистого, хорошего, светлого нам и не показывают. Наше местное телевидение тоже не стремится воспитывать в людях, а главное в детях, такие качества, как честь, совесть, человеколюбие.

Много чего можно еще рассказать про войну, немцев и

про то, как мы жили. Например, как мы, дети, от голода ели все, что попадется под руку. Однажды наелись несъедобных семян с деревьев и чудом остались живы. Если бы не вовремя подоспевшие соседи, не писать бы мне никогда этого письма в газету. Они весь день отпихивали нас молоком.

Или вот еще один случай. Был в нашем дворе окоп, как только летит самолет — мы все туда бежим. Однажды — слышу гул — схватила младшего брата и туда. Так щепилась в него, что мама едва разжала мои побелевшие пальцы.

Муж мой тоже прожил несладкую жизнь. С тринадцати лет в работе. Пахал на быках, работал трактористом. Голодовал. Сусликов отлавливал из нор, тем и питался. Потом фронт.

Словом, страшно и вспоминать о той довоенной и военной поре. Смерть, слезы и разрушения несет с собой война. Я, как мать троих детей, бабушка пятирх внуков, заклинаю всех, кто тянется к оружию, — не делать этого. Не убивать ближнего, ведь человеку дана жизнь для созидания, а не для убийства друг друга. Земля людям нужна для посевов хлеба, для продолжения рода человеческого, а не для воронок и окопов, не для пролития крови.

Мы, дети войны, никогда не забудем страх и ужасы той поры, нам сейчас под семьдесят, и мы надеемся, что, наконец, воцарится мир в нашем Отечестве, что правители не дадут разгореться большому пожару членовенности.

Природой дано небо, солнце не для дыма, гаря. Пусть оно всегда будет ясным, чистым, голубым. Земли — в травах, цветах, посевах. И кто найдет на дороге подкову, пусть она будет поистине счастливой: принесет удачу и счастье всем людям.

З. БЕЗГАЧЕВА,
пенсионерка, ст. Советская.

ШАХМАТНЫЙ КЛУБ

В добрый путь

В нашем районе много шахматистов как среди детей, так и среди взрослых. Общеизвестно, что шахматы — прекрасная гимнастика ума. Они развивают качества, которые необходимы человеку в повседневной жизни и в трудовой деятельности. Перечисление всего, что дает эта игра людям, может занять всю газетную страницу. Познакомимся с некоторыми высказываниями о шахматах:

«Посредством шахмат я воспитал свой характер» — А. Адекин — четвертый чемпион мира.

«Никто не пожалеет о времени, отданном шахматам, ибо они помогут в любой профессии...» — Т. Петросян — девятый чемпион мира.

«Человека, который не знает, что такое шахматы, мне жаль ничуть не меньше человека, не знающего, что такое любовь. Как в любви, как в музыке, в шахматах кроется сила, приносящая людям радость» — З. Тарраш — выдающийся гроссмейстер прошлого, основоположник позиционной игры.

И вот для любителей этой удивительной игры мы открываем рубрику «Шахматный клуб». Конечно, она не сможет восполнить отсутствие в городе настоящего шахматного клуба, но будет способствовать активизации шахматной жизни и популяризации шахмат в районе.

Будут затронуты все интересные моменты: биографии ведущих мастеров прошлого и настоящего, шахматная композиция и литература, творчество наших читателей и последние события в мире шахмат, конкурсы, решения задач и этюдов и вопросы стратегии и тактики...

Читайте новую рубрику, решайте задания и пишите. В добрый путь, друзья!

Районная отчетно-выборная конференция КПРФ

Подведены итоги. Избран райком

25 февраля 1995 года в зале районной администрации состоялась XXVIII районная отчетно-выборная партийная конференция с повесткой дня: отчеты районного комитета КПРФ (А. И. Серов, первый секретарь), контрольно-ревизионной комиссии районной парторганизации (Н. Е. Семенов, председатель комиссии), депутата-коммуниста краевой Госдумы М. Ф. Старожукова, выборы райкома КПРФ, контрольно-ревизионной комиссии районной парторганизации, делегатов на XXIX краевую отчетно-выборную партийную конференцию (состоится 3 апреля 1995 года).

Набираются рабочие органы конференции. По первому вопросу слово предоставляется А. И. Серову. За период с 19 февраля 1994 года по 25 февраля 1995 года главным политическим событием была работа III съезда КПРФ, решения которого, безусловно, способны оказать положительное влияние на весь ход событий в нашей стране. Третий съезд принял программу коммунистической партии Российской Федерации, которую нужно изучать и действовать. А для коммунистов непочтительный край, особенно сейчас, когда страна переживает глубочайший экономический и духовный кризис, когда Россия сползает в пропасть, куда ее тащит элитарная команда. И пока эту команду не удастся отстранить от власти, коммунисты будут в большом долгу перед Отечеством.

Коммунисты районной партийной организации наравне со всеми прогрессивными силами принимали участие во всех мероприятиях, направленных на сохранение и развитие братства и социальной справедливости. Солидную работу проделал райком партии с избирателями во время подготовки и проведения выборов в Ставропольскую Государственную Думу, куда был избран коммунист М. Ф. Старожуков. Проведен ряд мероприятий по дальнейшему идейному и организационному сплочению партийных рядов (п/о Новопокровка, сельскохозяйственное «Имя России»), по пропаганде программных тезисов, (п/о ст. Марынской) укреплению партийной дисциплины, выполнению уставных требований, по совершенствованию работы первичных организаций (п/о ст. Горнозаводское), по осуществлению мероприятий по вовлечению новых членов, особенно молодежи, в ряды партии (п/о ст. Зольской), по созданию интраспартийной информации (п/о Фазанский).

Определенная работа проведена по выполнению постановлений Президиума ЦК КПРФ от 29 августа 1994 года «О проведении Всероссийского партийного собрания и Заявлении Президиума ЦК КПРФ «О предложениях, связанных с продлением срока полномочий Федерального собрания и изменением даты выборов Президиума ГДР и решения пленума крайкома по этому вопросу». Коммунисты района приняли самое активное участие в создании «Книги Памяти», чтобы увековечить память о погибших воинах района. Ряд мероприятий проведен по подписке на газету «Родина». В настоящее время организационно окрепли 10 первичных организаций в районе, где на учете 140 коммунистов. Коммунисты-ветераны М. А. Мясниев, А. В. Липчанский, В. А. Трифонов, В. П. Ходорыч, И. М. Енин, П. С. Бондаренко, М. А. Желтов, П. Г. Годни, М. Ф. Меташов, М. Ф. Файда и многие другие частые гости в школах и среди населения. Главная тема — 50 лет Великой Победы Советской Армии.

Вместе с положительным А. И. Серов отмечает и обра-

щает внимание всех коммунистов на то, что районный комитет партии, первичные организации много в своей работе имеют недостатков в организационной и массово-политической работе. Ряд партийных организаций свою работу пустил на самотек, не добивались решения вопросов по стабилизации партийных рядов, редко проводились партийные собрания, без должной подготовки, принятые решения не выполнялись, допускался формализм по сбору партийных взносов. Очень слабо ведется работа по дальнейшему пополнению новых членов, особенно молодежи. Отсутствует порядок в организации информационной работы среди коммунистов.

В заключение А. И. Серов сказал: «Мы — партия трудового народа. Наши цели, планы, идеалы отвечают жизненным интересам и стремлениям людей труда, большинства населения страны, и потому мы убеждены, что дело наше правое». Много было вопросов А. И. Серову и он ответил на них. Н. Е. Семенов доложил, что контрольно-ревизионная комиссия систематически проводит проверку работы первичных партийных организаций, проверила плату членских взносов. Восстановительный период уже прошел, нужно браться за работу. А. И. Серов очень много уделяет времени райкому. Вопросы молодежи, профсоюзов, трудовых коллективов предприятий, связь с ними должна быть на первом месте в работе партийных органов. Первичная партийная организация, ее работа — главное звено всей деятельности. Особое место во всей работе занимает секретарь п/о, по крестьянскому вопросу выступил депутат коммунист краевой Госдумы М. Ф. Старожуков. Было всего 12 заседаний, решалось более 90 вопросов, внесено свыше 150 предложений, повсюду перекося за перекосями, спад за спадом. Особенно остро и с большой заинтересованностью решается аграрный вопрос, самоуправление, национальный вопрос, чеченская война и ее окончание. Михаил Филиппович ответил на многие вопросы делегатов. Депутаты Госдумы все делают, чтобы восторжествовали в Чечне мир и спокойствие. Сразу же после докладов началось выступление делегатов районной конференции.

В прениях по докладу приняли участие Бережной, Енин, Кокарев, Андриенко, Мясниев, Панченко. Они говорили о том, что коммунисты должны больше работать с молодежью, попернуться лицом к производству, находить своих сторонников, активно действовать во время выборов, поддерживать настоящих фермеров, активнее готовиться к 50-летию Великой Победы.

В заключение А. И. Серов, Н. Е. Семенов призвали делегатов проявить инициативу, устанавливать больше контактов с предприятиями, трудовыми коллективами, находить везде своих сторонников и единомышленников в каждом селе, поселке, создавать партийные организации. Шире и глубже изучать решения III съезда КПРФ, ибо эта партия трудового народа. Работу райкома решено признать удовлетворительной. Дальше были выборы. Избран райком из 13 коммунистов, куда вошли почти все секретари первичных организаций. Первым секретарем Кировского РК КПРФ избран А. И. Серов, вторым — Г. С. Царанов, третьим — В. С. Рымарь. Избрана контрольно-ревизионная комиссия из трех человек: Н. Е. Семенов (председатель), П. В. Томили, П. Я. Пугачева. Избрано также 29 делегатов на XXIX Ставропольскую краевую конференцию КПРФ.

А. ГАМАЮНОВ

О РАБОТЕ МИЛИЦИИ

В целях безопасности и покоя граждан

Оперативная обстановка, сложившаяся на территории Кировского района в истекшем году, характеризовалась обострением криминогенной ситуации, вызванной социально-экономической нестабильностью в обществе, непосредственной близостью зоны вооруженных конфликтов в Чеченской республике, Северной Осетии и Ингушетии. Для стабилизации положения за последние 1,5 года в крае принято около 20 постановлений, посвященных в той или иной степени вопросам усиления борьбы с преступностью. Президентом РФ издан ряд указов, посвященных этой же проблеме и непосредственно о стабилизации положения в Ставропольском крае. В результате чего в Кировском районе создано дополнительно 2 поста КИМ ГАИ. Зольское поселковое отделение милиции, взвод КНС. Принятыми мерами, во исполнение Указа президента РФ, постановлений главы администрации края и района, приказов МВД РФ и УВД АСК, удалось добиться стабилизации криминогенной обстановки в районе.

В 1994 году зарегистрировано на 13 общеуголовных преступлений меньше 1993 года. Однако, количество тяжких увеличилось на 98 по сравнению с 1993 годом, что объясняется изменением уголовного законодательства в середине года.

Раскрываемость преступлений по всем линиям служб составила 72,0 процента, что на 6,2 процента лучше показателя позапрошлого года. Улучшение показателя раскрываемости достигнуто, благодаря активизации работы служб РОВД.

По линии криминальной милиции в 1994 году зарегистрировано на 65 преступлений

меньше прошлого года. По линии милиции общественной безопасности зарегистрировано на 41,9 процента преступлений больше и составило 170 преступлений против 124. Также увеличилось и число тяжких преступлений. Рост произошел в основном за счет таких видов, как злостное уклонение от уплаты алиментов, использование поддельных документов (водительских удостоверений), активизации работы участковых инспекторов на потребительском рынке.

Несмотря на постоянный контроль со стороны руководства РОВД за раскрываемостью преступлений, особую тревогу вызывает работа отделений уголовного розыска. По раскрытию тяжких преступлений процент раскрываемости составил всего 31,2 процента против 61,0. Хуже всего раскрываются разбой, кражи имущества, грабежи, умышленные убийства.

Проводимые оперативные мероприятия, а также раскрытые преступления показывают, что основная масса тяжких преступлений совершается не жителями района. Географическое расположение района, развитая сеть автомобильных дорог позволили безнаказанно преступникам из соседних регионов покидать район после совершения преступлений. Принятыми мерами по передислокации сил и средств удалось добиться прекращения разбойных нападений на водителей на основных автомагистралях района.

Отделением по экономическим преступлениям проводилась работа в сфере потребительского рынка, выявлены хищения, однако на современном этапе в работе отделений нет необходимости наступательности и инициа-

тивны. Недостаточно активно ведется работа в кредитно-банковской сфере, на начало года задолженность по кредитам только в банке «Новонавловский» составила более 0,5 млрд. рублей, что повлекло непоступления в местный бюджет только от налога на прибыль 642 млн. рублей.

Неудовлетворительно выявлено правонарушений в сфере потребительского рынка, в 1994 году ими выявлено 337 правонарушений. Привлечено и уголовной ответственности за нарушение правил торговли 9 человек, в том числе за повторное нарушение в течение года.

В настоящее время на учете в РОВД состоит 194 ранее судимых, в том числе состоящих под гласным административным надзором 12 формально попадающих под Положение об административном надзоре — 49. В прошлом году под административный надзор по инициативе милиции взято 7 ранее судимых, что явно мало при большом количестве формально попадающих под административный надзор.

Серьезное внимание в 1994 году уделялось участию участковых инспекторов милиции в раскрытии преступлений. Всего раскрыто 136 преступлений.

На территории района в настоящее время функционируют 3 добровольные казачьи дружины, в ст. Советской, пос. Комсомлец, ст. Старопавловской. Они принимают участие в охране общественного порядка под непосредственным руководством участковых инспекторов милиции.

Определенный объем работы проделан отделением ГАИ в сфере обеспечения дорожной безопасности. Несмотря на весь комплекс мероприятий, направленных на недопущение ДТП

выявление и пресечение грубых нарушений правил дорожного движения, профилактическая работа на предприятиях и автохозяйствах, школах и дошкольных учреждениях, в выступлениях в печати, проведение рейдов и мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения, роста дорожно-транспортных происшествий набавать не удалось. На дорогах района совершено 122 ДТП, по которым возбуждено 37 уголовных дел, погибло 22 человека, ранено 147. Основными причинами ДТП является управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, непредоставление преимуществ в движении, выезд на полосу встречного движения. Особую тревогу вызывает рост дорожно-транспортных происшествий, участниками которых являются дети.

Работа по предупреждению дорожно-транспортных происшествий ни одного дня, она должна проводиться постоянно и целенаправленно, применяться весь комплекс профилактических мероприятий.

Преступность среди несовершеннолетних выявляла постоянную тревогу со стороны руководства РОВД, на протяжении последних пяти лет происходит рост преступлений, совершенных несовершеннолетними. Однако, в 1994 году принятыми профилактическими мерами удалось добиться снижения количества совершенных преступлений. Преступность несовершеннолетних омолаживается, основное количество совершено в возрасте 14-15 лет, повышается криминальная активность подростков более младшего возраста.

На территории района функционирует 45 объектов разре-

шительной системы, 987 владельцев гладкоствольного охотничьего оружия в 2007 единиц гладкоствольного оружия, 21 единицы служебного оружия. При проведении профилактических мероприятий было изъято 66 единиц гладкоствольного, 4 ед. нарезного охотничьего оружия, 7 газонных пистолетов и револьверов, добровольно сдано 1 малокалиберная винтовка и 6 охотничьих ружей, в том числе один обрез. При проведении инвентаризации оружия и организации в учреждениях выявлена недостача трех охотничьих ружей.

Кировским РОВД охраняется 45 объектов, ведомственной милицией — 8, сторожевой охраной — 6. Все объекты хранения оружия, наркотических веществ находятся под охраной. За год дважды проводилось перезаключение договоров по новым тарифам, общее количество объектов, охраняемых ОВО, удалось сохранить на уровне 1993 года. Личным составом ОВО выявлено 12 преступлений, 644 административных правонарушений. В соответствии со сложившейся оперативной обстановкой личным составом ОВО взяты под охрану особо важные объекты жизнеобеспечения города.

В РОВД снизился некомплект кадров, более того, создан резерв на возможные вакансии. На службу в органы внутренних дел принимаются лица на конкурсной основе.

Работа служб и подразделений РОВД находится под постоянным контролем руководства отдела. Задачи, стоящие перед личным составом РОВД в 1994 году, были в основном выполнены. В 1995 году Кировский РОВД приложит все усилия для обеспечения покоя и безопасности граждан нашего района.

В. ВОСТРИКОВ, начальник Кировского РОВД.

С отчетного собрания

Трудностей немало. Но работать надо

Еще до начала проведения отчетного собрания уполномоченных представителей СХП «Старопавловское» в подразделениях этого хозяйства состоялся конкретный деловой разговор по итогам работы каждого коллектива за прошлый год, анализировались результаты деятельности, определялись задачи. Поэтому главное собрание года прошло организованно, без лишнего пустых разговоров и траты времени, когда нужно больше думать и меньше заниматься демагогией.

С отчетным докладом выступил директор сельхозпредприятия О. Л. Гиринг. Сразу он приступил к анализу деятельности цеха животноводства, сказал, что здесь результаты не удовлетворительные. За прошедший год от реализации продукции ферм получено более 133 млн. руб. убытка. Значительно сократилось поголовье скота, упала производительность труда. Всего по предприятию было надоено на 658 тонн молока меньше, чем в предыдущем году, производство принесло снижение на 44 тонны, уменьшилась на 631 тонну продажа молока, жирность его не достигла и базисной.

Как отрадный факт отмечалось, что несколько вырост выход телят, их было получено 75 на 100 коров. Однако, существенными были падеж КРС и прирезка. И если маточное поголовье сократилось на 44 процента, то пополнение его нетелями составило только 22 процента (234 головы). Конечно, можно было бы перечислить множество объективных факторов, повлиявших на работу ферм, это и рост цен на материалы, горючее, энергоснабжение, резкое отставание цен на сельхозпродукцию, недостаточная материально-техническая оснащенность ферм, постоянная задержка зарплат, что, естественно, не могло не сказаться на настро-

ении людей и в конечном итоге на результатах труда.

Однако, главная причина низких результатов, как отметил О. Л. Гиринг, кроется в снижении трудовой дисциплины, халатном отношении к выполнению своих обязанностей как специалистов животноводства, так и рядовых работников, отсутствие надлежащего спроса за допущенные просчеты со стороны главных специалистов отрасли. Приводился такой факт. На каждую условную голову было списано 45 центнеров кормовых единиц, при таком кормлении от каждой коровы можно получить не менее 3600 кг молока за год. Причем в районе молочного поголовья было до 40 процентов конкорпоров при норме 16. На каждого теленка, включая и павших в первые дни жизни, списано по 400 кг молока на выгоину. Безразличие работников племотдела привело к тому, что продажа и выбраковка животных из основного стада велась бесконтрольно, но никто не понес ответственности за нарушение технологии.

В 1994 году сельхозпредприятие заготовило достаточное количество кормов хорошего качества. Есть в хозяйстве грамотные специалисты, опытные работники ферм, как доярки Н. А. Арева, В. В. Усачева, В. М. Агалакова и другие, которые должны стать примером для остальных. И главное сегодня состоит в том, что необходимо подключить все резервы, чтобы поправить дело в животноводстве.

Докладчик отметил, что основной задачей является удержание благополучия хозяйства по заразным болезням животных, улучшение сохранности полученного молодняка и получение качественной продукции ферм. При сложной эпизоотической обстановке по бруцеллезу в районе и

соседних хозяйствах Кабардино-Балкарии в СХП «Старопавловское» этих заболеваний не зарегистрировано, и работа ведется с помощью вакцины, диагностиком при исследовании сыворотки крови животных, но этого комплекса мер недостаточно. Необходимо с территории ферм систематически убирать навоз, которого имеется 3-4 — годичный запас вокруг корпусов и базов, и он является рассадником заболеваний. Остро стоит и вопрос сохранности молодняка.

В прошлом году старопавловцы получили с каждого гектара по 28,4 центнера зерновых при плане 30, валовое производство зерна составило 10461 тонну. Как было видно из приведенных данных, результаты по бригадам получились разные при одинаковых почвенно-климатических условиях. И тут явные просчеты в работе. В целом 1994 год для земледельцев сложился неудачно, сильная засуха повлекла за собой недобор урожая льнощипы, кукурузы, подсолнечника, других культур. Сказались недоработки на отдельных полях первой и второй бригад при подготовке почвы и осеннему севу, нарушения технологии сева яровых культур. Дружно поработали кормодобывающие бригады и справились со своей задачей. Однако урожайность кормовых культур могла быть гораздо выше при регулярном поливе.

От реализации растениеводческой продукции предприятие получает основной доход и за прошлый год прибыль составила 329 млн. рублей. Это результат добросовестной работы механизаторов, таких как А. М. Чмелев, Н. Ф. Сивельников, Г. И. Шееструблиев, С. Н. Ижков, В. И. Кривохижин, Н. П. Вологин, Г. П. Чирков, Н. В. Мартынок и многих других. Вы-

рационная продукция растениеводства и животноводства реализуется, а также перерабатывается. За прошедший год с модуля было реализовано переработанной продукции на 103 млн. рублей. Работники модуля реконструировали и запустили вторую линию по переработке гречихи и проса.

Докладчик сделал анализ работы цеха механизации. Отметил лучших трактористов, какими стали Б. П. Кривохижин, Н. В. Кузнецов, А. А. Ткачев, Н. А. Бугаев, В. В. Серков, Н. И. Дубинцев, Н. Г. Николенко, М. В. Калабин, В. В. Ярошевский и другие. Приводились данные о деятельности таких подразделений как автогараж, газовая служба, строительная бригада, цех личных подсобных хозяйств, электроцех, станции техобслуживания. Если характеризовать финансовое состояние сельхозпредприятия, то следует здесь отметить, что за прошлый год в кассу и на текущий счет в госбанке поступило 1 млрд. 559 млн. рублей денежных средств, в т. ч. за реализацию продукции 988 млн. После оплаты всех расходов на 1 января с. г. в кассе хозяйства остаток составил 1 млн. 309 тысяч рублей. Руководитель предприятия поставил задачи и выразил уверенность в том, что труженики СХП «Старопавловское» извлекут уроки из недочетов прошлого года и, несмотря на трудности, будут идти к намеченному.

На собрании был заслушан отчет ревкомиссии, с которым выступила его председатель Н. А. Меркушева, а также разное. В работе главного собрания тружеников СХП по итогам прошлого года приняли участие заместитель главы администрации района Л. П. Стехова и главный госветинспектор В. И. Степанченко.

Н. КИРЬЯНОВ.



Педагогический коллектив Зольской средней школы прилагает усилия к успешному выполнению задач по воспитанию и обучению. В школе немало целеустремленных, дисциплинированных ребят, которые стараются получить крепкие знания и определиться в выборе профессии. Среди таких и одиннадцатиклассница Алевтина Коротких.

На снимке: ученица Зольской средней школы А. Коротких.

Фото В. ПОКИДЬКО.

● Для вас, дачники

Конвейер зеленых овощей

Незаменимые продукты питания — зеленые овощи. В эту группу, разнообразную по биологическим и пищевым свойствам, по потреблению и технологии выращивания, входят однолетние и многолетние растения. К ним относятся шпинат, салат, укроп, редис, цинкорный салат Витлуф, горчица листовая, огуречная трава (борго), листовая капуста, петрушка и сельдерей, а также шавель, эстрагон, ревеня, лук-батун и другие.

Все они особенно полезны в свежем виде, так как богаты солями кальция, железа, а также фосфором, витаминами и представляют ценность как приправы к винегретам, салатам, супам, мясным и рыбным блюдам. Огуречная трава, например, обладает ароматом свежего огурца. Медленно измельченная, а еще лучше протертая, она хороша для приготовления самой ранней окрошки, а цветки ее употребляют в пищу в свежем и засахаренном виде.

Особое место в питании жителей края должен занять сельдерей. Необычный по аромату и питательным качествам, он повышает жизненный тонус, силу и активность человека.

Прекрасными целебными и диетическими свойствами обладают листья шпината, петрушки, укропа...

Все зеленые культуры холодостойки, многие из них очень скороспелые. Так, шпинат, посеянный в четвертой декаде марта, уже к концу апреля формирует по 4-6 хорошо развитых листьев, которые используются для приготовления супов, щей, соусов, пюре и гарниров. При мартовском севе уже в начале середины мая поступает продукция кресс-салата, листовая горчица, листовая капуста и редиса. К этому времени отрастает также зелень петрушки и сельдерея, оставленных в открытом грунте осенью специально для получения ранней зелени. Можно срезать и листья лука-батюна.

Институтами питания Академии медицинских наук разработаны нормы потребления основных групп продуктов питания, в том числе и по Ставропольскому краю, на душу населения. Так, жителям нашего края в 1995 году рекомендуется употреблять в пищу 154,2 кг овощей, то есть около полукилограмма в сутки. Людям же с избыточным весом врач советует ежедневно включать овощи в меню 600-800 г., заменяя ими мучные олоды, макаронные изделия.

В июне продолжается сьем этой зелени, для получения ее в июле шпинат, салат, редис и укроп в июне на той же площади высеивают повторно. Первые три из вышеуказанных культур, семена которых всходят очень быстро, целесообразно выращивать в качестве так называемых малочных растений в рядках помидоров и лука. Как это делается? При посеве этих основных овощей подмешиваются и семена малочных. Их можно выращивать, например, между рядами поздней капусты, пока она не займет предоставленную ей площадь.

Для получения свежей зелени этих культур в августе и сентябре посев их повторяется 3-4 раза. Размещать эти посевы можно после уборки ранних капусты и огурцов.

Горчица листовая, огуречная трава и листовая капуста размещаются также до посева основных овощных культур и после их

съемом, после уборки раннего картофеля, а также как уплотнители рядов основных овощных растений.

Зелень шавели и лука-батюна после их переименовки убирается один раз на первых — в апреле, за лето ее срезают 5-6 раз. Листья сельдерея за лето в период срезаются тоже несколькими раз.

Большую листовую массу формирует любица, которая на Ставрополье хорошо знается без укрытия. На дачном участке в пригороде Ставрополя автор этих строк подучает его продукцию уже в мае. За вегетационный период листья срезаются до 10 раз.

Ценным является и цинкорный салат Витлуф. Примеры возделывания его сходны с агротехникой моркови. Корнеплоды хранят, а их выгонку можно проводить в течение всей зимы. Ставят корнеплоды в ведро или ящик, в которые насыпана почва, вилочную, слегка увлажняют, сверху укрывают непрозрачным для света материалом. Температура для выгонки 15-18° С. Через 20-25 дней каждый корнеплод формирует удлиненный кочанчик из сочных хрустящих белых листьев высотой 20-25 см и массой 130-150 г. После их срезаки выгонка кочанчика повторяется еще два раза. Из них готовят салат, их жарят или тушат.

Все зеленые культуры хорошо растут и образуют большую листовую массу на богатых питательными веществами почвах и в условиях умеренного водоснабжения. С учетом осеннего внесения удобрений во время вегетации проводятся подкормки по 1-2 г/м² минеральных удобрений или 2-4 г любой из органических смесей. Необходимы поливы, особенно после среза. Средняя поливная норма — 20-30 л/м².

И. КАМАЕВ.
Овощевод, доктор сельскохозяйственных наук, «СП».

В мире животных

КИТЫ — самые большие млекопитающие из всех ныне обитающих на земном шаре животных. Только ширина пасти гренландского кита превышает четыре метра. Но несмотря на свою массивность, кит — прекрасный пловец и ныряльщик. Он может достигать глубин более тысячи метров и там спать, плотно закрыв ноздри. Особенно огромны из них — синий кит или блювал. Сердце его величиной с большого кося, а мозг весит всего лишь шесть-семь килограммов.

САМАЯ редкая в мире муха — оскул сингуларис. О ее воимке новозеландским мальчиком сообщила пресса в 1988 году. До этого никому не удавалось добыть ни одного экземпляра этого вида, начиная с 1841 года.

Муха эта — размером с бабочку породы пинг сантиметров длиной. Летает на больших черных крыльях. Достоверными данными о ее образе жизни энтомологи не располагают.

САМЫЕ крупные на земном шаре черви встречаются в Австралии.

Живут они во влажном грунте по берегам рек. Когда эти черви передвигаются под землей, на поверхности слышны звуки от их движения. Их толщина — в наш большой палец, а длину достигают трех метров.

А ВОТ совместной канадско-китайской экспедиции, проводившей работы в пустыне Джунгарской равнины, удалось обнаружить пока самое крупное из доселе известных наземных животных. Правда, ископаемое. Из земли удалось извлечь достаточно хорошо сохранившийся череп и десяток позвонков. По оценке ученых палеонтологов они принадлежали огромному доисторическому динозавру. Животное это имело, по крайней мере, породу тридцати метров в длину.

Даже на выданных виды специалистов находка произвела более чем сильное впечатление. Остатки такого крупного динозавра обнаружены впервые в мире.

В. СТОМА,
натуралист-исследователь.

ПО МАТЕРИАЛАМ ЗАРУБЕЖНОЙ ПРЕССЫ ТРЕПЕЦИ, КУРИЛЬЩИК

«Сигареты — причина болезни сердца». «Курение может убить вас». «Сигареты вызывают раковые заболевания» — и таким предупреждениям, обращенным к красочным, глянцевитым пачкам сигарет, большинство курильщиков уже привыкло.

Но недавно хитроумные недруги курения в Канаде придумали новинку. В соответствии с принятым парламентом законом табачные компании теперь обязаны на каждой из 10 пачек, содержащихся в упаковке сигарет, помещать, как минимум, 6 различных текстов предупреждений и набирать их крупным и контрастным шрифтом на площади, которая должна занимать не менее трети площади наибольшей грани пачки. Кроме того, цвет сектора, отведенного под эту мрачную антирекламу, должен резко отличаться от кра-

сочных цветов пачки, быть черным при белых буквах или наоборот.

И вот, не успев курильщики выкурить пустую пачку, послужившую ему рак легких, и достать новую, как узнает, что ему, оказывается, грозит еще и кровоизлияние в мозг. Следующая пачка «просветит» его насчет неплохих перспектив на получение инфаркта миокарда и так далее. К тому же времени, когда содержимое всей упаковки подойдет к концу, артистически и зелою получит информацию о том, что табачный дым, который он с таким наслаждением вдыхает, может вызвать у его детей да и у других окружающих неизлечимые заболевания дыхательных путей с вероятностью смертельного исхода, а также другие малоприятные следствия.

ЗА РАЗУМНЫЙ ПОДХОД К ОХРАНЕ ФАУНЫ

Южная Африка выступила с предложением о частичном снятии международного запрета на торговлю изделиями из кожи животных в ней слонов и носорогов, а также их мясом и побочными продуктами. Она предлагает соответствующие рекомендации на рассмотрение конференция стран, подписавших конвенцию о международной торговле находящимися под угрозой уничтожения видами флоры и фауны. Встреча пройдет с 7 по 18 ноября нынешнего года в американском городе Форт-Лодердейл.

Как указывается в опубликованном здесь заявлении Министерства окружающей среды и туризма ЮАР, запрет следует сохранить только непосредственно на бивни слонов и рога

носорогов. Это обеспечит дальнейшую надежную гарантию от истребления животных браконьерами. Если предложение ЮАР будет одобрено, то она, в свою очередь, снимет свои возражения против конвенции в целом.

Эта позиция мотивируется в документе тем, что за последние 10 лет популяция слонов в Южной Африке увеличилась в несколько раз и составляет более 9 тысяч особей. Из них 7,5 тысячи обитают в национальном парке Крюгера, что уже превышает его природные возможности и представляет реальную угрозу для окружающей среды.

Аналогичная ситуация складывается и с белыми носорогами, число которых за 30 лет возросло с одной до шести тысяч.

Редактор **А. А. МИНЬКОВСКИЙ**

ПРОДАЕТСЯ

земельный участок (8 соток), квартал «Г», огорожен, имеется капитальный гараж, рядом газ, свет, вода. Обращаться: тел. 2-29-41.

1 — 1

дача в обществе «Надежда» и дача в районе очистных сооружений.

Звонить: 9-28-94.

1 — 1

дача (недорого) в обществе «Комсомолец».

Обращаться по телефону: 9-21-86.

план с залитым фундаментом в Новопавловске.

Звонить: 2-29-77.

1 — 1

офисные часы фирмы «Касно». Обращаться: ул. Ставропольская, 54, торговый отдел Кировского РОС, на 2 этаже, тел. 2-04-51.

1 — 1

козлята. Тел. 2-34-48.

СПТУ - 48 изготовит сварные конструкции из материалов заказчика (недорого).

Обращаться в СПТУ-48, в бухгалтерию, или по телефону 9-24-01.

1 — 3

ТОО «Парус» принимает заказы на изготовление систем вентиляции, кровли крыш, а также любые изделия из листового материала, из материала собственного или заказчика. Тел. 2-06-72, 9-21-82.

1 — 1

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района и трудовая коллекция редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00.



Цветы — моя мечта.

Фото Ж. САВКИНОЙ, с. Орловка.

14 апреля 1995 г. в клубе элеватора в 12.00 часов состоится общее собрание акционеров АО «Зерно» г. Новопавловска.

На повестке дня:

1. Итоги хозяйственно-финансовой деятельности АО «Зерно» за 1994 год.

2. Отчет аудиторско-ревизионной службы.

3. О дивидендах.

4. Выборы представителя в совет директоров от товарнопроизводителей.

5. Утверждение положения о Совете директоров.

1 — 1

Организация продает лес обрешной и необрешной. При условии предоплаты предоставляет скидку.

Обращаться: тел. 2-04-62.

2 — 2

Коллектив МДСПМК-3 выражает глубокое соболезнование семье Погорелых Людмилы Никитичны и Владимиру Николаевичу по поводу смерти их

МАТЕРИ.

Номер подписки: 14.00
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

357830, г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4.
Главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации морали и права — 9-25-67, редактор отдела социально-бытовых проблем — 9-25-67, ответственный секретарь, бухгалтер — 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллекция редакции.